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PROBLEMATIQUE 



SIMULATIONS 
 avec  
 
  

AG = 11 SA + 1    et    14 SA + 0 
LifeCycle V.4 et V7 de Perkin Elmer (Delfia) 

AG = 11 SA + 1    et    14 SA + 0 
SSDWLab6 V6.3 de Roche (Cobas) 

AG = 11 SA + 1    et    14 SA + 0 
Fast Screen V.3 de BRAHMS (Kryptor) 

LCC = 45 mm  et   84 mm  pour DP = DE 

PROBLEMATIQUE 



PROBLEMATIQUE 

Que font les systèmes analytiques 
sur les DECIMALES  ? 



 

PROBLEMATIQUE 

et à défaut de règles => ARRONDI ARITHMETIQUE :  
Arrondi par DEFAUT : 0, 1, 2, 3, 4 
Arrondi par EXCES : 5, 6, 7, 8, 9  

ABSENCE 

DE REGL E ! 



Pourquoi l’arrondi arithmétique est une mauvaise règle ? 

 

Car par convention, l’AG est rendu en Semaines et en Jours 
d’aménorrhée REVOLUS 

PROBLEMATIQUE 



NON CONFORMITE vis-à-vis de la législation ? 

 
• NON quand l’équation de Robinson 1 n’a pas été utilisée 

• NON quand l’équation de Robinson 1 a été utilisée + résultat arrondi par DEFAUT 

• OUI quand l’équation de Robinson 1 a été utilisée + résultat arrondi par EXCES 

 

  

 

IMPACT (1) : LEGISLATIF 

SYNLAB Barla : 3025/6026 = 50,2 % des T1 dosés en 2020 



AG = EQUATION (LCC) + (Date de prélèvement - Date d’échographie) 
! 

JA SA + JA 

70 jours 10 SA 0 jour 

77 jours 11 SA 0 jour 

84 jours 12 SA 0 jour 

91 jours 13 SA 0 jour 

97,… 13 SA 6 jours 

98 jours 14 SA 0 jour  

105 jours 15 SA 0 jour 

IMPACT (2) : Pratique du DEPISTAGE 

SYNLAB Barla : 20/650 = 3% des T2 en 2020 

• Réaliser un T2 alors qu’on aurait dû rendre un T1 (= rendu à 14 SA + 0 alors que 13 SA + 6) 



• Avoir sous-estimé le risque (être passé à côté d’un dépistage positif en T21)  

 

• Avoir surestimé le risque (pratiquer des amniocentèses à mauvais escient) : 
 

=> NON EVALUABLE car MoM de référence établie en l’absence de règle sur l’équation 

 

IMPACT (3) : RISQUE RENDU 



2 alternatives :  

 

1) Modifier la législation + Contrôler l’application d’une bonne règle 

     ou 

2) Ne pas modifier la législation + Etablir la bonne règle aux 3 fournisseurs 

 (= arrondir PAR DEFAUT) 

DISCUSSION 

DANS LES 2 CAS : RETABLIR LES MoM de 
REFERENCE en appliquant la bonne règle 



MERCI POUR VOTRE ATTENTION 



 


